
meer in de vraag hoe wij een koolstofmarkt kunnen
creëren. Daarmee kunnen wij CO2 en alle andere
broeikasgassen een prijs geven. Er moet ook voor
worden gezorgd dat wij hiermee dingen ook werkelijk
financieren; de koolstofmarkt moet niet neerkomen op
alleen het rondpompen van geld. Ook over andere
manieren om financiële fondsen te ontwikkelen, moeten
wij in Bali spreken. Ik verwacht niet dat wij hierover
definitieve conclusies kunnen trekken. Ik zou het al heel
mooi vinden als wij op Bali een twee- of drietal reële
mogelijkheden op een rij kunnen zetten. Hierover kan
dan verder worden onderhandeld. Bij die onderhandelin-
gen moet duidelijk worden welke fondsen op welke
manier de miljarden kunnen genereren die nodig zijn
voor mitigatie en adaptatie.

Op alle vragen van de heer Madlener is mijn antwoord
nee, behalve op zijn vraag over de biobrandstoffen. Hij
weet dat ik daarover opbouwend kritisch ben. Het is
bekend dat ik alleen maar duurzaam verbouwde
biomassa voor energiedoeleinden wil gebruiken. Om die
reden ga ik, voordat ik naar de conferentie op Bali ga,
twee dagen naar Maleisië om mij daar te laten informe-
ren over de voortgang van de certificering van palmolie.
Ik wil met eigen ogen zien en met eigen oren horen wat
daar gebeurt. Ik word hierbij vergezeld door mevrouw
Neppérus. Zij zal de Kamer berichten of ik ook daar
scherp genoeg op alles inga. Zelfs in Maleisië wordt ik
door de Kamer gecontroleerd.

Tot slot van dit debat zeg ik de Kamer dat ik hoop dat
als de regering naar Bali gaat, de Kamer als één man en
vrouw achter de regering staat, opdat wij er met elkaar
zo veel als mogelijk uit kunnen slepen. De leden van de
Kamer kunnen hierbij een rol spelen door achter de
schermen te duwen en te trekken en ervoor te zorgen dat
Bali een succes wordt. Misschien wordt er geen
eindsucces geboekt, maar ik hoop wel op een resultaat
waarmee wij in 2009 alles rond kunnen hebben.

Mevrouw Spies (CDA): Wellicht ben ik niet helemaal
scherp geweest. Ik heb gemist wat het oordeel van de
minister was over de motie-Duyvendak.

De voorzitter: Ik kan het u zeggen. De minister vat deze
motie op als ondersteuning van beleid.

Minister Cramer: De motie is mijns inziens zelfs
overbodig.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Aanstaande dinsdag zal over de motie
worden gestemd. Voor zover mijn kennis reikt, is het
avond op Bali als wij dan stemmen. Wij zullen ervoor
zorgen dat de uitslag van de stemming zo snel mogelijk
op Bali bekend wordt.

Sluiting 22.17 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende voorstellen van wet:
Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar

2007 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(31290-VIII);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Defensie (X) voor het jaar 2007 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (31290-X);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Dier-
gezondheidsfonds voor het jaar 2007 (wijziging samen-
hangende met de Najaarsnota) (31290-F).

Deze voorstellen van wet, met de erbij behorende
stukken, zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. zes brieven van de Voorzitter van de Eerste Kamer der
Staten-Generaal met de mededeling, dat zij in haar
vergadering van dinsdag 13 november 2007 de haar door
de Tweede Kamer der Staten-Generaal toegezonden
voorstellen van (Rijks)wet gedrukt onder de nummers:
30513, 30943, 31005, 31080, 31142 en 31059 heeft
aangenomen.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven voor kennisgeving
aan te nemen;

3. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, inzake

voornemen verlenging van een verdrag (24493, R1557,
nr. 32);

twee, van de ministers van Justitie en van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties, te weten:
een, ten geleide van de zevende voortgangsrapportage
(29754, nr. 121);
een, over de nieuwe televisiespots van de Postbus
51-campagnes (31200-III en 31200-VI, nr. 10);

een, van de staatssecretaris van Justitie, ten geleide
van het inspectierapport Stichting Moria Nijmegen
(24587, nr. 237);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake nota van wijziging en nota naar
aanleiding van verslag op Wijziging van de Wet educatie
en beroepsonderwijs in verband met invoering van de
leerlinggebonden financiering voor deelnemers in het
beroepsonderwijs (31037, nr. 6);

een, van de minister van Defensie, over de achterstan-
den en doorlooptijden van veiligheidsonderzoeken door
de AIVD en de MIVD (29924 en 30805, nr. 21);

een, van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
ten geleide van ’’Constructieve veiligheid gevels en
glazen overkappingen’’ (28325, nr. 65);

een, van de minister en de staatssecretaris van Verkeer
en Waterstaat, inzake kabinetsreactie op groenboek ’’Een
nieuwe stedelijke mobiliteitscultuur’’ (22112, nr. 593);

twee, van de staatssecretaris van Verkeer en Water-
staat, te weten:
een, over de verplichting om reizigers met nationale
vervoersbewijzen te accepteren (23645, nr. 173);
een, over de transparante taxitarieven (25910, nr. 78);

drie, van de minister van Economische Zaken, te
weten:
een, over de voortgang van de overdracht beheer van de
110 en 150 kV-netten (30212, nr. 68);
een, inzake aanbieding exemplaar van het Consultatie-
document (30501, nr. 26);
een, over deel 3a van de PKB Randstad 380kV (30892, nr.
11);
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een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van
rapport Lessen uit ICT-projecten bij de overheid (26643,
nr. 100).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

4. de volgende brief:
een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en

Sport, inzake reactie op e-mail van mevrouw A. van G. te
Rosmalen.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie;

5. de volgende brief:
een, van S. Jadoenath, over haar persoonlijke

omstandigheden.

Deze brief e.a. ligt op de griffie ter inzage.
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